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Niederschrift
Sitzung des Wahlvorbereitungsausschusses (öffentlich)

der Stadtverordnetenversammlung der Universitätsstadt Marburg

 Sitzungstermin: Freitag, 31.03.2017
 Sitzungsbeginn: 15:30 Uhr
 Sitzungsende: 15:41 Uhr
 Ort, Raum: Rathaus - Markt 1, EG, Raum 2, 35037 Marburg
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Protokoll:

zu 4321 Verschiedenes
Der Wahlvorbereitungsausschuss ist durch Beschluss der Stadtverordnetenversammlung am 
24.02.2017 mit der Vorbereitung und Durchführung der Wahlen für die Besetzung der Stellen 
des Bürgermeisters/der Bürgermeisterin und des Stadtrates/der Stadträtin beauftragt wor-
den. Frau Dr. Pöttgen, Leiterin des Fachbereichs zentrale Dienste bei der Stadtverwaltung, 
informiert über einige Regelungen, die im Rahmen der Wahlvorbereitung und -Durchführung 
zu beachten sind. Sie weist im Einzelnen auf folgendes hin:

 Da der bestehende Wahlvorbereitungsausschuss durch die Stadtverordnetenversamm-
lung beauftragt worden ist, ist eine Neukonstituierung des Gremiums nicht erforderlich.

 Für die Vorbereitung der Wahlen tagt der Wahlvorbereitungsausschuss in nichtöffentli-
cher Sitzung.

 Neben den 13 stimmberechtigten Mitglieder dürfen an den nichtöffentlichen Sitzungen 
des Wahlvorbereitungsausschusses der Minderheitenvertreter in der Stadtverordneten-
versammlung (Herr Dr. Weber, Piratenpartei) mit beratender Stimme, der Oberbürger-
meister als Vertreter des Magistrats und der Schriftführer teilnehmen.

 Von der Stellvertretung von Mitgliedern des Ausschusses durch andere Stadtverordnete 
ihrer Fraktion sollte im vorliegenden Verfahren im Hinblick auf die Nichtöffentlichkeit der 
Sitzungen nur in absoluten Ausnahmefällen Gebrauch gemacht werden. Sofern sich ein 
Mitglied des Ausschusses also selbst auf eine der zu besetzenden Stellen bewerben 
möchte oder eine längere Abwesenheit bereits jetzt absehbar ist, sollte vorab für die ge-
samte Dauer des Verfahrens eine ständige Vertretung benannt werden.

Die Anwesenden vereinbaren als Termin für die 1. nichtöffentliche Sitzung des Wahlvorberei-
tungsausschusses zur Vorbereitung der genannten Wahlen den 25.04.2017, 19:00 Uhr.

Weitere Wortmeldungen zum Punkt Verschiedenes liegen nicht vor.

Die Niederschrift über die Sitzung des Wahlvorbereitungsausschusses am 24.02.2017 ist al-
len Ausschussmitgliedern zugegangen. Einwände gegen die Niederschrift werden nicht erho-
ben. Sie gilt somit in der vorliegenden Fassung als genehmigt.
Der Stadtverordnete Kissel eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die 
form- und fristgerechte Ladung zu der heutigen Sitzung fest. Anwesend sind 10 stimmbe-
rechtigte Mitglieder, der Ausschuss ist damit beschlussfähig. Einwände gegen diese Fest-
stellungen werden nicht erhoben.

Änderungswünsche zur Tagesordnung ergeben sich nicht.
Der Vorsitzende verweist auf TOP 5 der Sitzung der Stadtverordnetenversammlung. Zu wäh-
len ist eine Ortsgerichtsschöffin/ein Ortsgerichtsschöffe und Stellvertreter/in für das Ortsge-
richt Marburg I (Stadt Marburg und St Gisselberg).

Für die Wahl liegen dem Ausschuss folgende Wahlvorschläge vor:

CDU: Lars Küllmer
SPD: Thomas Stampe

Die Stadtverordnete Dinnebier zieht den Wahlvorschlag der SPD-Fraktion zurück. Weitere 
Vorschläge werden nicht vorgebracht.

Der Ausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung die Wahl in offener Abstimmung 
per Handzeichen durchzuführen.

Abstimmungsergebnis:
einstimmig
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Marburg, 07.08.2017

Winfried Kissel
Vorsitzender

Lothar Sprenger
Protokoll
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